

## Швейцарский старт-уп в начале века | Les start-ups en Suisse

Автор: Даша Чернова Бургер, [Берн](#) , 25.02.2009.



Швейцарское изобретение: мобильный телефон, засекающий радары (© Keystone )  
21 век мчится на всех парах. Стремительное развитие технологий врезаются в наш швейцарский быт.

|  
Un panorama de l'évolution technologique en Suisse  
Les start-ups en Suisse

Возьмем, например doodle: всего за пару лет аппликация этого удобного электронного календаря распространилась из Швейцарии по всему миру, при годовом приросте в 300 процентов новых «юзеров». Сегодня более полутора миллиона пользователей взяли doodle в свой повседневный мир, когда ищут подходящие для всех сроки, на любом из 25 языков. Творцы этого календаря, молодые швейцарские таланты из расположенного в Цюрихе Швейцарского федерального технологического института (ETH), Михаел Неф и Паул Севинк (Michael Näf / Paul Sevinç) - наглядный пример сильных стороны швейцарского бизнеса: талантливые головы, технологическая продвинутость, систематический труд, а также, по контрасту, приземленность и близость к реальности.

А что еще остается делать стране при полном отсутствии полезных ископаемых? Приходится осваивать другие вершины. И осваивать успешно. Вот статистика уже нашего, 21-го века: за прошедшие 8 лет учредители новых предприятий в

Швейцарии создали свыше 1,62 млн. рабочих мест. Учредительский бум имеет долгосрочные последствия: 60 % всех фирм, основанных в 2000 году, активны и сегодня.

По количеству новых предприятий лидирует кантон Цюрих: здесь каждый год возникает около 6000 компаний, создавших, начиная с 2000 года, в общей сложности более 300 000 новых рабочих мест. На втором месте стоят кантоны Берн и Женева, где соответственно было создано новыми учредителями 215000 и 119000 рабочих мест.

Самые эффективные отрасли по созданию новых предприятий - химическая промышленность и фармацевтика. А по созданию новых рабочих мест - консалтинговые фирмы, а также оптовая торговля - на эти сферы приходится более 140 000 созданных за 8 лет рабочих мест. Но по эффективности они не лидируют, так что ключевые позиции держат все-таки химия и фармацевтика.

Из других направлений надо назвать точное приборостроение, часовую индустрию и машиностроение. И, конечно же, то, с чего мы начали обзор: новые компьютерные технологии. Именно они привлекают внимание прессы, в частности, за океаном. Совсем недавно всемирно известный американский медиа-дом Ред Херринг номинировал в числе ста лучших европейских фирм пять швейцарских. Ими оказались фирмы-разработчицы software из самых разных областей.

Axis Systems работает в online-картографии и ищет новые возможности для усовершенствования визуализированного дизайна. Цюрихская фирма Collanos выбрала своим объектом организацию работы коллектива в Интернет-сети, предоставляя виртуальное пространство и инструментарий в пользование любому потребителю, бесплатно. Женевская Museeka ставит в центр внимания музыку. Carryquote работает над усовершенствованием программ для денежных трансферов, ценных бумаг, интеллектуальной собственности. Secu4 внедряет новые приборы защиты и безопасности. Список широк и разнообразен как сама жизнь в начале нашего стремительного и мобильного, века, подтверждающего репутацию Швейцарии как мирового лидера в учреждении новых и успешных "старт-уп" - если не в абсолютных величинах, то на душу населения уж точно.

## [Швейцария](#)

---

### **Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-start-v-nachale-veka>